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          Nr. 221.1 / 28.04.2022 

Domnului Adrian-Ionuț CHESNOIU 

Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale 

Guvernul României 

 

Stimate domnule Ministru, 

Clubul Fermierilor Români și Federația Națională „Cartoful” din România, ca părți interesate de 

redresarea balanței comerciale privind sectorul de cartof la nivel național, în urma discuțiilor avute cu 

dvs. în ultima perioadă privind identificarea celor mai optime condiții de eligibilitate, a modului de 

acordare și a modalităților de verificare și control al ajutorului de minimis pentru susținerea producției 

de cartof de consum, în anul 2022, apreciază lansarea spre dezbatere publică a Proiectului de Hotărâre 

de Guvern, emis în data de 18 aprilie.  

Vă supunem atenției propunerea de acordare a acestui ajutor de minimis doar către fermierii înregistrați 

la APIA, nu către toți fermierii înregistrați în evidențele Registrului agricol, deschis la primăriile în a căror 

rază administrativ-teritorială se află suprafețele cultivate cu cartof de consum, deoarece considerăm 

oportună susținerea financiară strict a fermierilor care întrunesc anumite condiții minime de 

competitivitate și contribuie activ la bugetul național. 

De asemenea, vă transmitem rugămintea de analizare a situației în care, în lipsa obligativității utilizării 

de sămânță certificată, să nu existe solicitare pentru prezentarea Registrului de evidență a 

tratamentelor cu produse de protecție a plantelor, aspect pe care îl regăsim în cadrul Anexei nr. 1. În 

urma celor discutate cu fermierii membri, considerăm că acest document ar îndeplini o utilitate doar în 

situația în care s-ar fi solicitat utilizarea de sămănță certificată. 

Această formă a schemei de ajutor de minimis, atât de așteptată de către fermierii, producători de cartofi, 

din România, considerăm că implică, în varianta actuală, o verificare suplimentară, aspect care va 

conduce la un efort în plus, atât pentru funcționarii Agenției de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, 

cât și pentru fermierii eligibili. Practic, toate documentele pe care aceștia le depun anual către APIA, 

urmând ca această instituție să realizeze ulterior verificările de rigoare, cu scopul oferirii eligibilității 

financiare aferente subvenției în cauză, vor reprezenta un demers dublat, prin care vor fi implicate și 

direcțiile județene. 

Documentele la care facem referire sunt menționate în Proiectul de Hotărâre, la cap. III, Art.9, pct. 3, 

după cum urmează: 

a) copie a B.I./C.I. solicitant sau al/a reprezentantului legal daca cererea este depusă prin 

reprezentant legal/împuternicit; 
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b) copie a atestatului de producător valabil până la 31 decembrie 2022; 

c) împuternicire/procură notarială și o copie a B.I./C.I a unui reprezentant, după caz; 

d) copie a certificatului de înregistrare la Oficiul Național al Registrului Comerțului/Registrul național 

al asociațiilor și fundațiilor sau a actului în baza căruia își desfășoară activitatea; 

e) dovadă cont activ bancă/trezorerie; 

f) adeverința în original, din Registrul agricol conform înscrisurilor aferente anului 2022, care atesta 

suprafața de teren cultivată cu cartof de consum utilizată de solicitant în baza oricărui act juridic 

care conferă dreptul de folosință asupra terenului în cauză. 

g) declarații pe propria răspundere, conform modelelor prevăzute în anexa nr. 2. 

De asemenea, în urma discuțiilor purtate cu fermierii, producători de cartofi, din România, am constatat 

faptul că termenul propus pentru depunerea cererilor este 03 iunie, moment în care o parte dintre 

fermierii aflați în județele Dâmbovița, Dolj, Teleorman, Galați și Constanța se află în plin proces de 

recoltare sau chiar au terminat de recoltat. Astfel, acești fermieri nu vor mai putea accesa schema de 

ajutor de minimis. Mai mult, în județele specifice cartofului semitârziu și târziu, recoltarea poate începe 

la sfârșitul lunii iulie, în funcție de condițiile climatice. 

Propunerea noastră vizează realizarea notificării către DAJ, dacă se mai consideră a fi necesară, cu cel 

puțin 20 zile, doar pentru fermierii care recoltează ulterior datei de 01 iulie, în scopul efectuării 

controlului, în vederea evaluării producției înainte de recoltare. Fermierii care au recoltat între data 

apariției prezentei Hotărâri și 1 Iulie vor dovedi realizarea producției prin actele de comercializare (facturi, 

file din carnetul de comercializare etc.) pe care le vor prezenta către DAJ. În acest mod, se va diminua 

volumul de muncă ai reprezentanților acestei instituții. 

Considerăm că forma actuală a cap. II, Art. 5, pct. (1), lit. c, a Proiectului de Hotărâre întrunește exact 

partea esențială a acestei schemei de ajutor de minimis, fapt pentru care vă transmitem rugămintea 

reanalizării modalităților de verificare și control al acestui sprijin financiar. 

Cele două organizații rămân la dispoziția instituției pe care Dvs. o coordonați, prin expertizele pe care le 

pot oferi, cu scopul dezvoltării productivității afacerilor agricole specifice fermierilor din România. 

 

Vă rugăm să primiți, domnule Ministru, expresia celei mai înalte considerații.  

 

Cu stimă, 

 

       

 

Florian Ciolacu      Romulus OPREA 

Director Executiv      Președinte  

Clubul Fermierilor Români    Federația Națională „Cartoful” din România 


